
 

 
 
 
 

 
 

Certifikačné hodnotenie obhospodarovania lesov 
Ondrej Barto so sídlom Klenovec, Slovensko  

19.7.2023 
 

Radi by sme Vás upozornili, že certifikačná firma Preferred by Nature plánuje vykonať recertifikačný audit 
obhospodarovania lesov a dodávateľského reťazca u obhospodarovateľa Ondreja Barta so sídlom 
v Klenovci na Slovensku. Do rozsahu uvedeného certifikátu spadá v rámci skupinovej certifikácie 
aj  spoločnosť Ostrá s.r.o. Hodnotené lesy sa nachádzajú v katastry obce Klenovec.  Certifikačné 
hodnotenie prebehne v dňoch 5.-6.9.2023.  
 
Rozsah certifikačného hodnotenia - Certifikačný audit obhospodarovania lesov bude hodnotiť 
environmentálne, sociálno-ekonomické a lesnícke aspekty obhospodarovania lesov spravovaných 
Ondrejom Bartom. Pre hodnotenie bude použitý dočasný FSC štandard obhospodarovania lesov pre 
Slovensko - FSC Interim Forest Stewardship Standard for Slovakia FSC-STD-SVK-01-2023 EN (FSC-STD-
SVK-01-2023 EN).  Štandard si môžete stiahnuť tu: https://connect.fsc.org/document-
centre/documents/resource/1463.  
 
Certifikačná organizácia Preferred by Nature je akreditovaná organizáciou Forest Stewardship Council® 
(FSC®) a proces certifikácie sa musí riadiť platnými požiadavkami tejto organizácie. 
 
Lesný majetok, ktorého obhospodarovanie budeme auditovať, zahŕňa aj lesy s vysokou ochranárskou 
hodnotou, alebo lesy kde sa vysoké ochranárskej hodnoty môžu nachádzať. Preferred by Nature hodnotí 
vylíšenie, obhospodarovanie a ochranu lesov s vysokou ochranárskou hodnotou a zhromažďuje k tomu 
pripomienky od záujmových skupín.  
 
Zloženie audítorského tímu – Vedúcim audítorom bude Juraj Tužinský, Slovensko.  
 
Jednotlivé kroky auditu a ich postupnosť - Nižšie nájdete stručný opis certifikačného procesu a 
predbežný plán auditu: 
 Organizácia auditu – Audit začne v obci Klenovec v 05.09.2023. 
 Audit na mieste - Auditor navštívi miesta obhospodarované Ondrejom Bartom od 05. do 06.09.2023 
 Konzultácie so záujmovými skupinami - V priebehu terénnych prác, bude auditor kontaktovať miestne 

záujmové skupiny, aby sa spýtal na ich názory a pripomienky k lesnému hospodáreniu na danom 
lesnom majetku. Prebehnú osobné rozhovory a stretnutia ako aj verejné stretnutia so záujmovými 
skupinami. 

 Stretnutie so záujmovými skupinami - Verejné stretnutie so záujmovými skupinami je plánované 
na 05.09.2023 o 17:00 v Klenovci. Pre viac informácií kontaktujte Juraja Tužinského. 

 Záverečné stretnutie - Pred ukončením auditu sa auditor stretne s obhospodarovateľom a prípadne 
ďalšími stranami, aby dokončili zber informácií a prezentovali predbežné výsledky auditu. 

 Zostavenie návrhu správy z auditu - Auditor spíše správu z auditu, ktorá bude ako dôverná zaslaná 
Ondrejovi Bartovi ku komentáru. To prebehne do 30 dní po ukončení auditu na mieste.  

 Rozhodnutie o certifikácii - Preferred by Nature urobí rozhodnutie o certifikácii po obdržaní 
pripomienok k návrhu správy od obhospodarovateľa a prípadných pripomienok k obhospodarovaniu  
od záujmových skupín. Pokiaľ nedôjde k neočakávaným ťažkostiam, malo by k certifikačnému 
rozhodnutiu dôjsť najneskoršie do 13.10.2023. 

  



 

 
 
 
 

 
 

Zaujímajú nás Vaše pripomienky - Ako súčasť procesu certifikácie lesov pozývame zainteresované strany, 
aby nám poskytli pripomienky a spätnú väzbu k hospodáreniu v lesoch, ako aj pripomienky k 
obhospodarovaniu a ochrane lesov s vysokou ochranárskou hodnotou ktoré sú spravované Ondrejom 
Bartom s ohľadom na dodržiavanie požiadaviek vyššie uvedeného štandardu obhospodarovania lesov. 
Uvítame Vaše podnety, či už verejné alebo dôverné, v akejkoľvek forme, ktorá je pre Vás 
najprijateľnejšia. Vaše podnety sú pre nás cenné v akomkoľvek štádiu certifikačného procesu, avšak radi 
by sme obdržali podnety pred začiatkom hodnotenia a počas hodnotenia tak, aby sme ich mohli vziať do 
úvahy pri rozhodovaní o certifikácii. Možnosti zaslania pripomienok sú nasledujúce:   
 

  
1. Stretnite sa s auditorom pred auditom alebo v jeho priebehu. 
2. Zavolajte Jurajovi Tužinskému, ktorý je zodpovedný za koordináciu auditu v rámci regionálnej 

kancelárie Preferred by Nature a odovzdajte mu svoje podnety.  
3. Zašlite podnety písomne e-mailom alebo poštou - viď kontakty nižšie. 

 
Ak nebudete žiadať inak, s Vašimi podnetmi budeme nakladať ako s dôvernými a použijeme ich len k 
účelom certifikačného hodnotenia Ondrej Barto. Informácie ktoré nám odovzdáte, budú zdieľané iba 
medzi pracovníkmi Preferred by Nature a organizáciou FSC, ktorí majú podpísanú dohodu o zachovaní 
dovernosti údajov. Záujmové skupiny, ktoré si želajú namietať akýkoľvek aspekt certifikačného procesu, 
môžu využiť našu Politiku pre riešenie sporov, ktorú nájdete na: 
http://www.nepcon.org/library/policy/dispute-resolution-policy-slovak.  
  
Kontaktujte Preferred by Nature: 
 E-mail – Juraj Tužinský, jtuzinsky@preferredbynature.org  
 Internet – www.preferredbynature.org    
 Telefón – Juraj Tužinský, +421 907 696 091  
 Adresa – NEPCon Group s.r.o., Údolní 33, 602 00 Brno, Česká republika 
 

 
 
 
 
 
 


